

# MIT TEGYÜNK HA SÉRÜLT, BETEG MADARAT, VAGY FÉSZKÉBŐL KIESETT MADÁRFIÓKÁT TALÁLUNK?

Székesfehérváron, a HEROSZ állatotthonban működő VADMADÁRKÓRHÁZ befogadja a sérült, beteg, vadon élő madarakat, fészekből kiesett fiókákat. Itt gyógykezeljük, gondozzuk a madarakat, és lehetőség szerint visszajuttatjuk a természetbe az egészségeseket.

## A madár befogása

A beteg madár kiszolgáltatott, gyakran menekülni képtelen, fél az embertől, védekezni próbál. A madár befogása kellő óvatossággal történjen, ne okozzunk a madárnak sérülést, de ő se nekünk. A ragadozó madarak komoly sérülést okozhatnak csőrükkel vagy karmaikkal. A kicsi bagolyfiókák például tűhegyes karmaikkal erősen meg tudják szorítani a kezünket. Célszerű egy rongydarabot

dobni a madárra, a ragadozó madarakat kesztyűben megfogni. A vergődő madarat szárnyánál, lábánál ne fogjuk meg, mert az könnyen csonttöréshez vezet.

## Elhelyezése

Tegyük a madarat zárható papírdobozba, a megfelelő szellőzés biztosítása érdekében vágjunk kisebb nyílást a doboz tetejére. Bánjunk a madárral nyugodtan és csendesen.

## Szállítása

A dobozt biztonságosan zárjuk le, nehogy az autóban utazás közben kiszabaduljon a madár. Soha ne szállítsunk madarat kalitkában! Ha nincs szállítódobozunk, akkor takarjuk le a kalitka oldalait. Ellenkező eset-



*Pávacsőr pótlás*





ben megriad, összetöri magát, a félelem okozta stressz következtében állapota rosszabbodik.

### Ellátása

A beteg, sérült madarat mielőbb gyógykezelnünk kell. A madárfiókák nem sokáig bírják a szomjazást, koplalást, ezért mihamarabb szállítsuk el a befogadóhelyre. Ha nem tudjuk a szállítást azonnal megoldani, akkor a madarat mielőbb itatni, majd etetni kell. Akinek van tapasztalata, az próbálja cseppentővel megitatni a madarat. Ragadozóknak nyers húst, mágévőknek díszmadárboltokban kapható magkeveréket, rovarévőknek lisztkeveréket adjunk. A beteg madarak azonban általában nem fogadják el a felkínált táplálékot, vizet. A fiókák felnevelése nagyon időigényes feladat, nagy odafigyelést és türelmet igénylő fárasztó munka. Önállóvá válásukig, heteken át éjjel-nappal, néhány óránként itatni, etetni, gondozni kell a madarakat. A fiókát a csőre felé közelítő cseppentő vagy ujjunk láttán általában kinyitja a csőrét, ha mégsem, akkor a csukott csőr hegyére cseppentett víz hatására kinyitja a csőrét, és keveset iszik. A megfelelő fiókanevelő táplálék beszerzése, etetése sem egyszerű. Fontos tudni, hogy a rovarévők és a mágévők is rovarokkal etetik a fiókáikat, tehát például egy verébfiókát nem nevelhetünk fel magokkal, kenyérmorzsával. Készíthetünk főtt tojásból lágyeleséget, illetve vásárolhatunk állatkereskedésekben lisztkeveréket, esetleg kifejezetten fiókanevelő tápot. Ezt kell óránként a madarak csőrébe tenni.

### Madarak befogadása

A madarakat a HEROSZ telephelyén (Székesfehérvár, Takarodó u. 5., telefon: 22/379-374,) 9.00-17.00 között vesszük át. Ezen időn kívül az Állatkórház (Székesfehérvár, Homokosor 7. 22/330-754) ügyelete segít nekünk az átvételben, és juttatja el hozzánk a madarakat. Kérjük, miután a madarat csukható, de szellőző papírdobozba tette, a dobozra írja rá nevét, telefonszámát, illetve azt, hogy a madarat mikor és hol találta. Ez azért fontos, hogy a madár sorsáról tájékoztatni tudjunk, és hogy lehetőség szerint az eredeti helyszínen engedhessük őt majd szabadon.



Karvaly



Bölgébika



Dr. Berkényi Tamás  
állatorvos,  
vadmadárkórház,  
30/9464-991

[www.vadmadarkorhaz.hu](http://www.vadmadarkorhaz.hu)

Hittel, szívvel, tenyésztői tapasztalattal!

Dr. Gál János PhD.

állatorvos és egzotikusállat - tenyésztő

Egzotikus- és háziállatok orvosi ellátása  
kiszállással!

Elérhetőség 0-24 óráig:

06.20.996.35.13

[lamprovat@mailbox.hu](mailto:lamprovat@mailbox.hu)

VeresVet, Állatorvosi Rendelőintézet

2112. Veresegyház, Erkel F. u. 3/e.

Dunakeszi Állatorvosi Rendelőintézet

2120. Dunakeszi, Dózsa György tér



## Madártenyésztők Napja 2008

A nagy érdeklődésre való tekintettel, a HeMA Magyarország Kft. idén is megrendezi a „Madártenyésztők Napja” rendezvényét, melyre szeretettel várunk minden kedves madártenyésztőt, madárbarátot és érdeklődőt.

A programon való részvételhez előzetes regisztráció szükséges.

Amit a Madártenyésztők napja nyújt:

- ismeretek bővítése a madarakkal kapcsolatos, sokszínű szakmai előadásokból;
- kiváló lehetőség a kötetlen beszélgetésre más madárrászokkal, madárkedvelőkkel;
- kedvezményes vásárlási lehetőség cégünk kedvelt termékeiből;
- ingyenes ajándécsomag vitaminkészítményeinkből regisztrált vendégeink számára.

A részletekkel és regisztrációval kapcsolatban keresse ügyfélszolgálatunkat!



HeMA Magyarország Kft.

1124 Budapest, Hegyalja út 154. Tel.: 06 1 365 1196

E-mail: [hema@hema.hu](mailto:hema@hema.hu) • [www.hema.hu](http://www.hema.hu)

## ALAK ÉS SZÍNKANÁRI TENYÉSZÁLLOMÁNY

Az alábbi fajtákat szaporítom: Alak (positur) kanárik: Norwich, Crested-Crestbred. Színkanárik (Farb): sárga. Valamint tenyészték Tibeti fehér és Szibériai barna csikos mókusokat és más nagyobb testű mókusokat is

VIASZ PÉTER

bronzkoszorús mestertenyésztő

1202 Budapest, Hátszeg u. 21. Tel.: (20) 9787-187, (1) 283-9725